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Terítéken a hagyomány

Ismét megtelt élettel a Sóstói Múzeumfalu február 14-én. Idén is több mint húszezren voltak kíváncsiak a Nyírségi
Disznótoros Fesztivál hangulatára. A 16 csapat már kora reggeltõl sürgött-forgott, és összesen 25 mázsa sertéshúst
dolgozott fel. Szólt a zene, rotyogtak a toros ételek, és színpadi produkciókból sem volt hiány. A zsûri különleges
fogásokat is kóstolhatott, a nap végén pedig a legjobb bölléreket is díjazták. (Részletek a 2. oldalon.)

Nyíregyházán rendezik az ökölvívó bajnokságot
Nyíregyházán rendezik az Ökölvívó Magyar Bajnok-

ságot! Júliusban az ország legjobb bokszolói lépnek szo-
rítóba. A rendezvényrõl szóló megállapodást múlt ked-
den írta alá a város vezetése a Magyar Ökölvívó Szövet-
ség elnökével.

Súlyemelõ Magyar Bajnokság, Fedettpályás Atlétikai
Bajnokság, nemzetközi tenisz- és kerékpáros verseny. Több
rangos sporteseménynek volt a házigazdája 2025-ben Nyír-
egyháza. 2026-ban az Ökölvívó Magyar Bajnokságnak is a
szabolcsi vármegyeszékhely lesz a házigazdája.

Papp 100 és Bütyök 100
Az errõl szóló együttmûködési megállapodást múlt

kedden írta alá a város és a szövetség vezetése. – Száz
éve született Papp László, így az ökölvívó szövetség a
jubileum kapcsán több rendezvényt is tart. Nálunk pedig
zajlanak a Bütyök 100 rendezvények, hiszen Kovács
„Bütyök” József is épp száz éve született, ráadásul mind-
ketten ott voltak Melbourne-ben az olimpián, ahol érmet
szereztek. A két jubileum most találkozott – mondta dr.
Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

Világversenyek és rangos tornák
A hazai szövetség a napokban közzétette a frissített

2026-os versenynaptárát, ami már pontosan tartalmazza

a korosztályos világversenyek idõpontját; egyedüli kivé-
tel az U19-es világbajnokság, amit továbbra is július-au-
gusztusra tesznek, a helyszín pedig még nem ismert. Feb-
ruár elején megrendezték a budapesti Énekes István-em-
lékversenyt az U19-eseknek, akik közül négyen márci-
usban a bangkoki Future Cupon is szerencsét próbálhat-
nak. A viadalon a legjobbak kvalifikálhatnak az októberi
nyári ifjúsági olimpiára. Március közepén, a Bocskai-
emlékversenyen Debrecenben a legjobb felnõtt bunyó-

sok mellett számos kiváló U23-asnak is szurkolhatunk
majd, a május végi, egri Bornemissza-emlékversenyen
pedig az U19-es, az U17-es és az U15-ös korosztályban
is népes nemzetközi mezõny várható.

Minden adott a sikeres bajnoksághoz
Júliusban kerül sor a felnõtt magyar bajnokságra váro-

sunkban. – Nyíregyházán minden feltétel biztosított ah-
hoz, hogy házigazdája legyen a bajnokságnak, ráadásul
a városban komoly múltja van a sportágnak. A Continental
Arénában remélhetõleg jó mérkõzéseket láthatnak majd
a nézõk – hangsúlyozta Kovács István, a Magyar Ökölví-
vó Szövetség elnöke.

Éremesélyesek a Petrimán testvérek
A Nyíregyházi Sportcentrum versenyzõi közül Petrimán

Patrícia jelenleg is egy nemzetközi tornán vesz részt
Romániában. A férfiaknál a címvédõ Petrimán Milán is
esélyesként indulhat az országos bajnokságon. – Mind-
két versenyzõnk éremesélyes, reméljük, hazai környe-
zetben a dobogó legmagasabb fokára állhatnak majd –
hangsúlyozta Kõhalmi Richárd, a Nyíregyházi Sportcent-
rum ügyvezetõje. Az U23-as Európa-bajnokságnak Porec
ad majd otthont, november 14. és 25. között, ahol
Petrimán Milán is szeretne indulni.  

(Szerzõ: Dankó László)

2025 év elején történt meg a helyi védett értékek-
rõl szóló rendelet felülvizsgálata, melynek során a
védett fákat és fasorokat minõsített favizsgáló és fa-
ápoló szakmérnökök vizs-
gálták meg. A felülvizs-
gálat részeként a szak-
emberek a fák és fasorok
egyedeit egyedi azonosí-
tóval látták el, majd ke-
zelési tervet is készítet-
tek, melyek a jövõben a
rendelet mellékletét is
képezik majd. Az egyedi favizsgálati jegyzõkönyvek
alapján a NYÍRVV Nonprofit Kft. megbízásából minõ-
sített faápoló szakemberek bevonásával – a közgyû-
lés környezetvédelmi bizottságának jóváhagyásával –
folytatva a más utcákban már elvégzett munkát, 2026.
február 21-én elkezdõdnek a Dózsa György utcán ta-
lálható japánakác fák hosszú távú állagmegõrzését
célzó munkálatok annak érdekében, hogy megõriz-
hessük õket a következõ generációk számára.

A munkákba minõsített faápolókat vontak be, mert
így biztosítható a fák szakszerû kezelése, és a lehetõ
legnagyobb mértékben növelhetõ a várható élettarta-
muk. A favizsgálati jegyzõkönyv egyedenként tartal-
mazza a szükséges beavatkozásokat, összesen 78 fa
esetében. A legtöbb fánál ápoló metszés szükséges,
amely elsõsorban a száraz gallyak és ágak, illetve ese-
tenként a korhadt részek eltávolítását jelenti. Néhány
fa esetében – a balesetveszély csökkentése érdekében
– enyhe koronakönnyítés indokolt. Ez az egyes ágak
terhelésének mérséklésével csökkenti a túl hosszúra
nyúlt ágak törésének kockázatát. Ritkábban elõfordul,
hogy erõsebb mértékû koronakönnyítésre van szükség,
jellemzõen kezdõdõ korhadás miatt, a fa biztonságos-
sá tétele érdekében. A munkálatok része az ûrszel-
vény biztosítása, valamint az épületek tetõzetét érin-
tõ ágak visszavágása is.

A beavatkozás a védett fasor állapotának megõrzé-
sét szolgálja, ugyanakkor átmeneti forgalomkorlátozá-
sokkal is jár. A NYÍRVV Nonprofit Kft. tájékoztatása
szerint a munkálatokat február 21. és március 9. kö-
zött végzik a Dózsa György utca teljes szakaszán,
csúcsforgalmon kívül, hétköznapokon 8.30 és 15.30
között, hétvégén pedig 8.30 és 17.00 óra között. A mun-
kálatok a Pazonyi tér irányából indulnak, az aktuáli-
san érintett szakaszokon szakaszos forgalomkorlátozás-
ra (félpályás vagy teljes útlezárásra), terelésre, útszû-
kületre, valamint jelzõõrös irányításra, illetve a parko-
lósávok ideiglenes lezárására kell számítani. A város
kéri az arra közlekedõk türelmét és együttmûködését.

Cél a Dózsa György utcai
védett fasor állapotának

megõrzése
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25 mázsa feldolgozott sertéshús, 16 csapat, sok ezer
látogató. Február 14-én rendezték meg a VIII. Nyírségi
Disznótoros Fesztivált és XXIV. Nemzetközi Böllérver-
senyt Nyíregyházán, a Sóstói Múzeumfalu területén. A
hagyományõrzõ esemény, az elsõ idei városi nagyren-
dezvény iránt hatalmas volt az érdeklõdés: a nap folya-
mán több mint húszezer látogató fordult meg a skanzen
autentikus, falusi környezetében.

Szaxofonnal, dobbal, langaléta gólyalábasokkal felvo-
nulva adták hírül országnak-világnak, hogy megkezdõ-
dött a VIII. Nyírségi Disznótoros Fesztivál. A múzeumfa-
lu portáin 16 csapat sürgött-forgott; készült a toroskáposz-
ta, a hagymás vér, töltötték a kolbászt és a hurkát.

Nem csak recept kérdése a jó toros
A határon túli kaplonyiaknál úgy készültek a toros cso-

dák, hogy közben énekeltek és táncra is perdültek. A részt
vevõ csapatok böllérei azt mondták, hogy jó alapanyag
szükséges a finomságokhoz, ám olyan szervezõ is akadt,
aki szerint a jó ételekhez egy régi receptet is õriznek.

közben a sátrakban a csapatok munkáját szemléljük, nosz-
talgiázzunk, emlékezzünk, meséljük a gyerekeinknek,
unokáinknak a szép, régi emlékeket, a régi disznótorok
hangulatát, akik pedig nem tudták átélni, menjenek be a
csapatokhoz, nézzék meg, hogy mit csinálnak, ízleljék
meg, hiszen mindenki partner ebben – emelte ki dr.
Podlovics Roland.

András napja nyitotta a szezont
A térség országgyûlési képviselõje arról beszélt, hogy

egykor két dolog nélkül biztosan nem lehetett disznót
vágni. – Fogópálinka kellett, a másik pedig a kóstoló
összeállítása. Gyerekkoromban azt láttam, hogy mindent
centiméterre kimértek. 60–80 évvel ezelõtt például még
nem volt általános a hûtõszekrény, ezért különösen oda
kellett figyelni mindenre. A disznótorok általában András-
naptól, november 30-tól kezdõdtek – jegyezte meg
dr. Vinnai Gyõzõ.

Élõ tradíció
A megyének és a térségnek szerencséje van, hogy a

disznóvágás nem csupán egy hagyomány, hanem inkább
tradíció, amit a régi ízek utáni vágy életben tart. – A tradí-
ció az tradíció, ma is ugyanúgy zajlik minden, mint régen:
a szalmás perzselés, a bontás folyamata. Amit mi megél-
tünk, azt szeretnénk továbbadni a fiatalabb generációnak
is – ugyanazokat a szokásokat, kulturális értékeket, ugyan-
azt az ízvilágot és azt a kézzel fogható örökséget, ami
összeköt bennünket – hangsúlyozta Krivács András, a Ma-
gyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség elnöke.

A hagyományt õrizni kell
A házi disznóvágás korábban minden családban szo-

kás volt, ma egyre ritkább, azonban a szép hagyományo-
kat a családi-baráti sütés-fõzésrõl érdemes évrõl évre fel-
eleveníteni. Nem beszélve arról, hogy a sertésfeldolgo-
zás a magyar konyha egyik fontos értéke. Errõl is beszélt
a város alpolgármestere a megnyitóünnepségen. – Mi-

Nyírségi disznótoros   Hagyományos ízutazás csábított
a múzeumfaluba

Nincs pazarlás a disznóvágáson
A Nyírségi Disznótoros Fesztivál hagyományai egy

közel negyed évszázados esemény, a régi Böllérverseny
alapjaira épülnek – melyben óriási szerepe van a fõszer-
vezõnek, Támba Miklósnak. Így aztán a csapatok által
készült ételek meg is mérkõztek egymással. A 16 kom-
pánia csodás tálakat szolgált fel a zsûrinek. A klasszikus
ételek mellett idén fülbõl és malactartóból készült pör-
költet, toros hamburgert, rántott hurkát vagy éppen knéd-
livel felszolgált székelykáposztát is kóstolhattak. A zsûri
elnöke arra esküdött, hogy egy rendes disznóvágáson
mindent fel kell használni. – Angliában a vérpuding el-
engedhetetlen része a reggelinek és az angolszász orszá-

gokban ugyanúgy eszik, Németországban is. A disznót
feldolgozzuk a fülétõl a farkáig és ez a természetes, nincs
pazarlás – erõsítette meg Vomberg Frigyes, a zsûri elnö-
ke.

A délutáni díjkiosztón kiderült, hogy a legjobb böl-
lérnek járó díjat az Észak-Alföldi Környezetgazdálko-
dási Nonprofit Kft. Baráti Csapata vehette át. Legjobb
fogópálinkát a Hortobágyi SzikTiprók hozták maguk-
kal. A legjobb toroskáposztát a Csikósok állították elõ.
A legjobb májast a Hübner csapata, a legjobb vérest a
tiszaeszláriak, míg a legjobb kolbászt a határon túli
kaplonyiak töltötték. Nem meglepõ, hogy õk vitték el
a fesztivál legnépszerûbb csapatának járó díjat is.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Elfogadták Nyíregyháza 2026. évi költségvetését
Elfogadta a városi közgyûlés Nyíregyháza 2026. évi

költségvetését, amelynek mérlegfõösszege valamivel több
mint 122 és fél milliárd forint. A városnak hitele tovább-
ra sincs, jelentõs tartalékkal rendelkezik, így akár nem
várt kiadásokat is fedezni tudna – mondta a könyvvizs-
gáló. Dr. Kovács Ferenc polgármester pedig úgy jelle-
mezte a 2026-os városi költségvetést, hogy takarékos,
stabil és rugalmas, csakúgy, mint tavaly.

Kitüntetések átadásával kezdõdött a 2026-os év elsõ
városi közgyûlése. Bencs László Emlékérmet vehetett át
dr. Erdélyi Ágnes Zsuzsanna elismert pszichiáter,

addiktológus és pszichoterapeuta fõorvos, a vármegyei
oktatókórház szakembere. Nyíregyháza Város Nívódíja
kitüntetést kapott a LEGO Manufacturing Kft. A közgyû-

lés kimagaslóan eredményes tevékenysége elismerése-
ként Nyíregyháza Városért Bencs Kálmán-díj kitüntetés-
ben részesítette Havacsné Gönczi Katalint, a Paco Mag-
tár üzletvezetõjét, Balogh Zoltán címzetes fõiskolai do-

censt, a nyíregyházi Start Nonprofit Kft. vezérigazgató-
ját, valamint dr. Duleba Szabolcsot, a Nyíregyházi Egye-
tem és a BME egyetemi docensét. Együtt Egymásért Burger
István-díjat kapott Nagyné Hermányos Zsuzsanna, a Nyír-
egyházi Szociális Gondozási Központ vezetõje.

Júlia, módosító javaslat nélkül
A képviselõk megtekintették a két közgyûlés közötti leg-

fontosabb eseményeket összegzõ kisfilmet, amelyet ezúttal
is a Nyíregyházi Televízió készített. Ezt követõen Mike
András, a Szövetségben Nyíregyházáért képviselõje, majd

Jeszenszki András, a frakció vezetõje a Júlia Fürdõ kérdését
hozta fel a közgyûlésen, a témában Kovács Koppány Zol-
tán Mi hazánkos és Türk Attila Kétfarkú Kutya párti képvise-
lõk is felszólaltak. Arra kérték az önkormányzatot, hogy az
intézmény felújítása központi költségvetésbõl vagy uniós
forrásból valósuljon meg. Azonban a 2026-os költségvetést
taglaló elõterjesztéshez korábban nem érkezett módosító
javaslat az ellenzék részérõl, amely a Júlia Fürdõt érinte-
né – jegyezte meg dr. Kovács Ferenc polgármester.

Sokszor elmondott problémák
hátráltatnak

A közgyûlésen a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigazga-
tója adott tájékoztatást a Júlia Fürdõ helyzetérõl, melyet
korábban is megtett két terjedelmes Nyíregyházi Napló
cikkben, valamint egy hosszas Nyíregyházi Televízió in-
terjúban. – Két fõ probléma van, az egyik statikai erede-
tû, ez egy 2007-es felújításhoz kapcsolódó statikai prob-
léma, amikor a zuhanyzók fölötti födém egy nem megfe-
lelõen kivitelezett beruházást követõen átázott és ezért
jelenleg is alá van dúcolva ez az épületrész. Statikailag
veszélyes, szakvélemény van róla, hogy nem lehet ven-
dégforgalmat oda engedni. A másik fõ probléma a kút
állapota, több mint ötven éve fúrták, a vízhozama jelen-
tõsen csökkent, a korábbi 600 liter/perces vízhozamhoz
képest most már a 100–150 liter/percet nem éri el, ami
nem elegendõ, hogy mûködtessük ezt a fürdõt.

Jelenleg nincs rá pályázat
A mûszaki felmérésen egy hónapig dolgoztak a mér-

nökök, becslések szerint a teljes rekonstrukció nagyjából
kétmilliárd forintba kerülne, azonban az üzemeltetése ezt
követõen is veszteséges lenne, ez évente akár a 200 mil-
lió forintot is elérhetné. Éppen ezért a polgármester arra
kérte a közgyûlésen a képviselõket, hogy ne magánem-
berként, hanem felelõs önkormányzati képviselõként szó-
laljanak meg ebben az ügyben, illetve hozzátette, jelen-
leg sem európai uniós, sem központi forrásra nem tudnak
pályázni a felújításhoz.

122 és fél milliárdos költségvetés
A múlt csütörtöki közgyûlés legfontosabb és leghosszab-

ban tárgyalt napirendi pontja a város 2026-os költségve-
tésérõl szólt. Az elõterjesztés alapján Nyíregyháza idén
122 milliárd 680 millió 500 ezer forintból gazdálkodik.
Köznevelési, ifjúsági, sport, kulturális és szociális célfel-
adatokat egyaránt hosszasan taglalja az elõterjesztés,
mely tartalmazza a városfejlesztési kiadásokat, illetve a
Nyíregyházát érintõ nemzetközi, az ipari park fejleszté-
séhez kapcsolódó és a TOP Plusz projekteket is – utóbbi-
ban szerepelnek például azok az útfejlesztések is, ame-
lyekhez a város pályázott támogatást. A költségvetést
valamennyi bizottság tárgyalta.

Hitelmentes, jelentõs tartalékkal
Varga János könyvvizsgáló úgy fogalmazott, a város-

nak hitele továbbra sincs és jelentõs tartalékkal rendel-
kezik. – Megállapíthatjuk, hogy ez egy egyensúlyban lévõ
költségvetés, a források rendelkezésre állnak, és minden
olyan feladat, ami itt felsorolásra került – legyen az mû-
ködtetés, akár fejlesztési feladatok –, a forrásai rendelke-
zésre állnak és finanszírozhatók. Jelentõs tartalékkal ren-
delkezik a város, ha esetleg év közben olyan feladatokat
kell finanszírozni, amelyek most nincsenek tervezve,
megvan a megfelelõ forrás.

„Takarékos, stabil és rugalmas”

– Az elmúlt évek gyakorlatát folytatva, ezúttal sincs
az önkormányzatnak költségvetési hiánya, adóssága
vagy hitelkötelezettsége – hangsúlyozta a közgyûlé-
sen dr. Kovács Ferenc polgármester. – Ahogy tavaly,
úgy idén is takarékos, stabil és rugalmas Nyíregyháza
költségvetése.

Fidesz-KDNP:
Tudatos, felelõs, racionális

A költségvetést a FIDESZ-KDNP frakciója
egyhangúlag támogatta, Halkóné dr. Ru-

dolf Éva az elõterjesztéssel kapcsolatban
úgy fogalmazott, tudatos, felelõs és ra-
cionális az idei költségvetési tervezet.
– A központi költségvetésbõl származó
mûködési támogatások mind az eredeti
elõirányzathoz, mind pedig a módosí-

tott elõirányzathoz képest jelentõsen emel-
kedtek. A mûködési bevételek térítési, bér-

leti díjakból tevõdnek össze, a felhalmozódási bevételek
elsõsorban ingatlanértékesítésbõl származnak, különös te-
kintettel az ipari park fejlesztéseire és területeire. Kieme-
lendõ a finanszírozási bevételek nagysága, 59 milliárd fo-
rint, ez bizony a korábbi évek fegyelmezett gazdálkodásá-
nak az eredménye, jelentõs értékpapír-állománnyal és költ-
ségvetési maradvánnyal rendelkezik a város – fogalmazott
Halkóné dr. Rudolf Éva. A frakcióvezetõ hozzátette, a ki-
adási oldalon fontos szempont volt, hogy minden területre
jusson elegendõ finanszírozás. A költségvetés az önkormány-
zati fenntartású intézmények mûködését is biztosítja, sõt
még céltartalékot is tartalmaz, illetve fejlesztésekre is jut
forrás – hangsúlyozta a frakcióvezetõ. Önkormányzati in-
gatlanok felújítására 900 millió forint áll rendelkezésre
2026-ban és a sporttámogatások forrása is biztosított.

Szövetségben Nyíregyházáért:
Hiányérzetet ad

A Szövetségben Nyíregyházáért frakció
úgy látja, bár a fõösszeg impozáns, a
költségvetés a pénzügyi egyensúly
fenntartására koncentrál, így hiány-
érzetet ad, hogy nem helyezi kö-
zéppontba a társadalmi egyensúly
megteremtését, ezt Jeszenszki And-
rás frakcióvezetõ fogalmazta meg.
– Egy költségvetés megítélése nem-
csak a fõösszegeken múlik, hanem azo-
kon a szempontokon is, hogy milyen társadalmi célokat
szolgál és kinek az érdekeit helyezi elõtérbe. Mindig az
a célja, hogy a közszolgáltatásokat megerõsítse, a társa-
dalmi különbségeket megpróbálja csökkenteni és a helyi
közösségek biztonságát garantálja. Ez a költségvetés el-
sõsorban a pénzügyi egyensúly fenntartására koncentrál,
és bizonyos tekintetben a társadalmi igazságosság az,
amelyben van némi hiányérzetünk. A bevételi oldalon
egyértelmûen látható, hogy az állami forrásoktól, ami kor-
mányzatfüggõ, erõteljesen függ az önkormányzat, és nyil-
ván nem tudok elmenni az 5,29 milliárd forintos szolida-
ritási alapos befizetési kötelezettség mellett, azzal együtt,
ami a frakcióegyeztetésen is elhangzott, hogy nagyon sok
forrást kap a város a központi kormányzattól – fogalma-
zott Jeszenszki András. Az ágazati béremeléseket a Szö-
vetségben Nyíregyházáért frakció is támogatta, ám a
fentebbiek miatt az ellenzéki képviselõk tartózkodás-
sal szavaztak errõl a napirendrõl.

Nõttek a szociális támogatások
A képviselõk tárgyalták a szociális rászorultságtól füg-

gõ egyes pénzbeli és természetben nyújtott ellátásokról
szóló elõterjesztést is. 2026-ban a rászorultságtól függõ
támogatások esetén a jogosultsági jövedelemhatárok eme-
lését, valamint több támogatás esetén az adható támoga-
tás mértékének emelését is tartalmazza a rendelet. A város
szociális ellátórendszere stabil – mondta Halkóné dr.
Rudolf Éva. A frakcióvezetõ kiemelte, emelkedik az is-
koláztatási és a tanszertámogatás, az üdültetési támoga-
tás, valamint az elsõ lakáshoz jutók támogatása is nõ.

A február 19-ei közgyûlésen 29 napirendi pontról dön-
töttek nyílt, majd további 12 elõterjesztésrõl zárt ülés
keretében.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Sajátos nevelésû fiataloknak nyit
utat egy új pályázat

Az Esély Centrumban mutatták be múlt
hétfõn az EFOP Plusz új pályázatát, amely
a 30 év alatti, sajátos nevelési igényû és
fogyatékossággal élõ fiatalok munkata-
pasztalat-szerzését segíti. A szakmai na-
pon elhangzott: Nyíregyháza azért lett a
nyitó helyszín, mert a Start Nonprofit Kft.
évek óta példát mutat a térségben.

12 vármegye részvételével mutatták be
Nyíregyházán az EFOP Plusz pályázatot az
Esély Centrumban. A program
a 30 év alatti, sajátos neve-
lési igényû és fogyatékosság-
gal élõ fiataloknak segít ab-
ban, hogy valódi munkata-
pasztalatot szerezzenek, tá-
mogatott környezetben, akk-
reditált, befogadó foglalkoz-
tatók bevonásával.

Balogh Zoltán, a Start Non-
profit Kft. vezérigazgatója
hangsúlyozta, a kezdemé-
nyezés azért fontos, mert
ezek a fiatalok tanulmányaik befejezése
után nehezebben találnak munkát. A pá-
lyázatnak köszönhetõen azonban támoga-
tott, védett környezetben szerezhetnek va-
lódi munkatapasztalatot. – A vállalkozások
a megváltozott munkaképességûek foglal-
koztatásában szerzett tapasztalataik min-
tájára, analógiájára, a pályázat támogatá-
sával azokat a fiatalokat is tudják foglal-
koztatni, akik még nem töltötték be a 30.
életévüket, és most kezdik meg a munka-
vállalást – nyilatkozta a vezérigazgató.
Balogh Zoltán szerint országosan is látszik
az elõrelépés: ma már a megváltozott mun-
kaképességûek fele dolgozik, így a támo-
gatás helyett a munka kerül elõtérbe.

Radomszki Lászlóné fogyatékosságügyi
helyettes államtitkár elmondta, azért Nyír-

egyházán mutatták be a programot, mert
a Start Nonprofit Kft. évek óta példaértékû
munkát végez, és több mint 700 embert
foglalkoztat. Az EFOP Plusz ezt a lehetõ-
séget szeretné tovább bõvíteni. A program
befogadó foglalkoztatók bevonásával, uni-
ós és hazai támogatással valósul meg, és
a sikerhez az iskolák és a családok együtt-
mûködése is elengedhetetlen. – A tanke-
rületek és az oktatási intézmények együtt-
mûködést kötnek a megváltozott munka-

képességûeket foglalkoztató szervezetek-
kel. Kiemelt szerepe van a családnak is,
hiszen céljuk, hogy a gyermekeik teljes
életet éljenek – jegyezte meg.

A szakmai napon a pályázni készülõ
szervezetek kaptak gyakorlati segítsé-
get a beadáshoz. A program 3,5 milli-
árd forintos keretbõl gazdálkodik, egy-
egy projekt 30–170 millió forint támo-
gatást nyerhet el. A jelentkezõk a Szé-
chenyi Programirodáktól a teljes folya-
mat során ingyenes szakmai segítséget
kapnak. Országosan a kormány jelen-
leg több mint 32 ezer megváltozott
munkaképességû ember foglalkoztatá-
sát támogatja.

(Szerzõ: Boros Rita)

PopUpUrbanSpaces   Középpontban a közösségi közlekedés
A végéhez érkezett a PopUpUrbanSpaces, közösségi

közlekedésre fókuszáló projekt Nyíregyházán. A prog-
ram zárótalálkozóját a városházán tartották, ahol a fe-
lek bemutatták, milyen megoldásokat találtak a fenntart-
ható városi közlekedés vonzóbbá tételére. A projekt a
taktikai városfejlesztésre összpontosít.

2018-ban korszerû, kényelmes, környezetbarát jármû-
vekre cserélték a helyi buszflotta felét. Ezt követõen 2021-
ben új vonalhálózat és buszmenetrend lépett érvénybe,
melyet a helyi igényeknek megfelelõen alakítottak ki.
Ez a két újítás fontos lépés volt a helyi közösségi közle-
kedésben. A változtatások ráadásul arra is ösztönözhetik
a lakosságot, hogy az alternatív közlekedési formákat
válassza az autó helyett. A PopUpUrbanSpaces projekt
arra próbál megoldást találni, hogyan lehet a városban
élõket inkább a közösségi közlekedés felé terelni, mind-
ezt a környezettudatosság jegyében.

A fejlesztések elõzetes tesztelése
Errõl szólt az a találkozó a városházán, melyen a felek

a projekten belül született ötleteket és kísérleteket mu-
tatták be. Kézy Béla, a MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó
Iroda ügyvezetõje kiemelte: a program konkrét stratégiai
megoldásokat kínál. Középpontban pedig a taktikai vá-
rosfejlesztés áll. – Amikor a város megvalósít egy fej-
lesztést, például infrastrukturálisat: új utca kialakítását,
vagy egy utca lezárását az autósforgalom elõl, akkor nem
jó rögtön és teljes egészében, az év teljes részére lezár-

ni. Meg kell nézni, hogy az adott kísérlet mûködik-e, és
valóban úgy, ahogy tervezték. Erre jó a taktikai városfej-
lesztés, ami olcsó, átmeneti megoldásokkal, kísérleti jel-
leggel tudja tesztelni az egyes beavatkozásokat – fejtet-
te ki Kézy Béla, aki hozzátette, nem a drága, végleges
átalakítással érdemes kezdeni, hanem elõbb olcsóbb, ide-
iglenes megoldással – például hétvégi lezárással és vi-
rágládákkal – kipróbálni, hogyan alakul a forgalom.

Kísérletezés a közösségi közlekedésben
Az ügyvezetõ szerint, amikor a kísérleteket hosszabb

idõn keresztül is hatékonyan el lehet végezni, akkor ab-
ból tanulva kell kialakítani a végsõ megoldást. Nyíregy-
házán sajátos kísérlet volt, a közösségi közlekedésben
az autóbuszokon elhelyezett forgalomszámláló automa-
ták jelenléte, melyek lehetõvé tették az adott vonalon
közlekedõ forgalom megfigyelését. Ez azt a célt szolgál-
ta, hogy felmérjék, milyen változásokra lehet szükség a

menetrendben, hogy azt a megfelelõ módon lehessen to-
vább alakítani. Mindezt úgy, hogy az embereket az au-
tók helyett ezen utazási forma felé tereljék.

Elindult egy mentalitásbeli váltás
A találkozón egy olyan kiadványt is bemutattak, mely

a projekt keretein belül készült és további javaslatokat
adhat. – Megjelent a városban az a szemlélet, hogy érde-
mes tesztelni és kipróbálni a dolgokat, mielõtt végleges
változtatásokat hajtunk végre. Ez nemcsak a közlekedés-
re igaz, hanem más területekre is. Egyfajta gondolkodás-
és mentalitásbeli változás is elindult – mondta Kézy Béla.
Hangsúlyozta: nem az a cél, hogy azonnal megváltoztas-
sák az emberek gondolkodásmódját. A PopUpUrbanSpaces
lényege, hogy alaposan megismertesse az alternatív köz-
lekedési lehetõségek jótékony hatásaival a lakosságot.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Újabb projekttalálkozó keretében ültek össze a felek a
CityWalk 2.0 kapcsán a városházán, hogy ötleteljenek egy
élhetõbb, környezetbarátabb közlekedési rendszer kiala-
kításán Nyíregyházán. A cél, hogy elõsegítsék a fenntart-
ható és energiatakarékos közlekedési módok elterjedését
az utcák átalakításával, a városi lakosság utazási szoká-
sainak formálásával, valamint a döntéshozók aktív közle-
kedés iránti elkötelezõdésének erõsítésével. A projekt ré-
szeként Nyíregyháza egy Helyi Akciótervet készít.

Folyamatosan növekszik az igény a városban az autó-
sávok bõvítésére, ami azonban a közterek, épületek mi-
att nem könnyû. A CityWalk 2.0 projekten keresztül már
több éve azon dolgoznak, hogyan lehetne a városokat
inkább gyalogos- vagy kerékpárbarátabbá tenni, ezzel is
csökkentve az autók számát. Cél a fenntartható és ener-
giatakarékos közlekedési módok elterjedése. A legutób-
bi találkozón közösen ötleteltek arról, hogyan lehet az
utazási szokásokat átformálni.

Döntéshozói szemléletformálás, utcadizájn
és utazási szokások alakítása

Kézy Béla, a MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó Iroda
ügyvezetõje mutatta be a projektet, aki hangsúlyozta:
induláskor három olyan területet azonosítottak, melyek
akadályozzák a gyalogos vagy kerékpáros közlekedés
elterjedését. Az egyik az utcadizájn, a másik az utazási

Citywalk 2.0   Projekt egy élhetõbb, környezettudatosabb városért
szokások, amelyek jelenleg nagyon autóorientáltak. –
Még egészen kis távolságra is hajlamosak vagyunk az
autót elõvenni, egyszerûbbnek, kényelmesebbnek, gyor-
sabbnak gondoljuk, holott nem mindig az. Az utazási
szokásokat és az emberek gondolkodását is meg kell vál-
toztatni, ez a másik fõ célterülete a projektnek. Hogyan
tudjuk ezt elérni? Kommunikációval, azzal, hogy tájé-
koztatjuk az embereket – mondta a tanácsadó iroda ügy-
vezetõje. A harmadik szempont a döntéshozók aktív köz-
lekedés iránti elkötelezõdése. Kézy Béla kiemelte: en-
nek a három területnek az erõsítésével kívánja a projekt
a kitûzött célját elérni.

Kísérleti programok, további
ötletelések

A CityWalk 2.0 keretében többször összeültek már a
felek, hogy ötleteket, megoldásokat dolgozzanak ki. En-
nek részeként Nyíregyháza egy Helyi Akciótervet is ké-
szít arra vonatkozóan, hogy miként lehetne átalakítani a
város utcáit, köztereit úgy, hogy azok még biztonságo-
sabb környezetet teremtsenek a gyalogosok és kerékpá-
rosok számára. Kézy Béla hozzátette: már voltak koráb-
ban olyan kísérleti programok, melyek a nem autóközpon-
tú közlekedésre kívánták ösztönözni a lakosságot. – Kísér-
leti fejlesztések történtek a projekt keretében a partnersé-
gek közremûködésével. Nyíregyházán a Bike2School,
Bike2Work programmal kísérleteztünk, s nagyon jó tapasz-

talatokat szereztünk, ezeket érdemes folytatni. Az utazási
szokások megváltoztatásában egy jó eszköz lehet. Más
városban például az iskolai közlekedés biztonságosabbá
tételén dolgoztak, fizikailag is lassítva az autós közleke-
dést az iskolák közelében – fejtette ki Kézy Béla.

Az ügyvezetõ a döntéshozói szemléletformálással
kapcsolatban még hozzátette: április közepén tanul-
mányi utat szerveznek a CityWalk program keretében
városvezetõk, döntéshozók számára. Ennek célja, hogy
olyan közlekedési megoldási formákat mutassanak
meg skandináv országokban, melyek már helyi szin-
ten hatékonyan mûködnek. A projekten közel két éve
dolgoznak és várhatóan idén nyáron ér véget.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Újabb kormányzati beruházás az állatparkban
Bõvítették a napelemes rendszert a Jégvilág tetején

Már százötven kilowatt teljesítményû napelemes rend-
szer mûködik a Nyíregyházi Állatparkban található Jégvi-
lág Interaktív Bemutató tetején. Az önkormányzat 153
millió forint kormányzati pluszforrást nyert arra, hogy a
korábbi ötven kilowatt teljesítményû rendszert százötvenre
bõvítsék. A fejlesztésen átesett hálózat megközelítõleg 70–
75 darab átlagos magyar háztartás éves villamosenergia-
fogyasztásának fedezetét tudná biztosítani.

A Nyíregyházi Állatparkban az önkormányzat delegá-
ciója, az OPUS TITÁSZ és a KE-VÍZ 21 Zrt. szakemberei
mutatták be az intézmény napelemes fejlesztését. A Jég-
világ Interaktív Bemutató megépítése során már kialakí-
tottak egy 50 kilowattos rendszert, azonban hamar vilá-
gossá vált, hogy ezt majd bõvíteni kell.

Háromszorosára nõtt a kapacitás
– A megnövekedett energiaigény miatt felmerült a bõ-

vítés szükségessége, elkészültek a tervek, majd a szüksé-

ges forrás is rendelkezésre állt. A tavalyi év második felé-
tõl a beruházás mûszakilag is megvalósulhatott. A 100 ki-
lowattos bõvítéssel a rendszer teljesítménye immár 150
kilowattra emelkedett. Az áramszolgáltató is jóváhagyta
az üzembe helyezést – nyilatkozta Szikszai Richárd, a
KE-VÍZ 21 Zrt. szakembere, a projekt vezetõje.

A Jégvilág befejezõ üteme
A 100 kilowattos teljesítményû napelemes rendszer éves

szinten várhatóan közel 110 ezer kilowattóra villamos
energia megtermelésére alkalmas. A már korábban tele-
pített rendszerrel együtt az állatpark által összességében
elõállított megújuló energia mennyisége eléri a mintegy
165 ezer kilowattórát évente. A parkban kormányzati for-
rásból kialakított rendszer teljesítményoptimalizált, a
benapozási, idõjárási viszontagságokat is jól viseli – iga-
zán részletesen számoltak be a hálózat mûködésérõl a
szakemberek az intézmény több helyszínén. Nyíregyhá-
zán nincs olyan fejlesztés vagy beruházás, amelyet ne a

városi közgyûlés Gazdasági és Jogi Bizottsága bírálna el,
így történt ebben az esetben is. – A Jégvilág befejezõ
fejlesztési pontjához érkeztünk, egy 100 kilowattos nap-
energiával mûködõ erõmûvet adtunk át, ami 70–75 ház-
tartásnak megfelelõ éves fogyasztást tud biztosítani az
állatpark számára – mondta a helyszínen Halkóné dr.
Rudolf Éva, a városi közgyûlés Gazdasági és Jogi Bizott-
ság elnöke.

Környezettudatos fejlesztés
A turizmusra, illetve a turisztikai fejlesztésekre nagy

figyelmet fordít a városvezetés. A különbözõ beruházá-
sok fókuszában áll a megújuló, zöld energia használata,
a környezetbarát technológiák alkalmazása. – A beruhá-
záshoz több mint 153 millió forint pluszforrásra pályáz-
tunk, amelyet el is nyertünk, így az önkormányzatnak ez
nem jelentett többletköltséget. Ugyanakkor egy óriási
lehetõségrõl van szó, amellyel éltünk is. Minden projekt
esetében kiemelten figyelünk arra, hogy környezettuda-
tos megoldásokat alkalmazzunk, és megújuló energiát
használjunk. Nagyon örülünk ennek a beruházásnak,
amely látványában is igazán impozáns – nyilatkozta Já-
szai Menyhért, Nyíregyháza alpolgármestere.

A Jégvilág Interaktív Bemutatóban a sarkkörök élõ-
világát ismerhetik meg a látogatók és itt található
többek között a klímakamra is, amelyben az év min-
den napján 0 Celsius-fok körüli a hõmérséklet, így a
létesítménynek igazán magas az energiaigénye –
ennek kiszolgálását segíti nagymértékben a 150 ki-
lowattos napelemes rendszer.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Szakmai konferencián keresztül mutatták be a szülõk-
nek és pedagógusoknak a digitális világ gyermekekre tett
különféle hatásait múlt szerdán a Váci Mihály Kulturális
Központban. A Bethesda Gyermekkórház és az Aktív
Magyarország által szervezett program célja, hogy szak-
mai párbeszédet indítson a digitális világ hatásairól, to-
vábbá bemutassa azokat a kezdeményezéseket, melyek
elõsegítik a gyermekek és felnõttek digitális egyensúlyá-
nak megtartását.

A digitális világ a gyermekek fejlõdése szempontjából
egyre több kérdést és aggodalmat vet fel a képernyõidõ
mennyisége és minõsége miatt. Mit lehet tenni azzal
kapcsolatban, hogy a gyermekek többet mozogjanak,
játszanak, olvassanak és eleget aludjanak? – erre adtak
gyakorlati tippeket és ismereteket a szakemberek a kon-
ferencián.

 Mozdulj a netrõl a valóságra!  Konferencia a digitális
világ hatásairól

amely elengedhetetlen ahhoz, hogy megfelelõen fejlõd-
jön az idegrendszer – fejtette ki a szakember, majd hoz-
zátette: fontos, hogy olyan megoldásokat találjunk, me-
lyek hatékonyan mûködhetnek.

Fontos a családtagok aktív jelenléte

A lehetséges módokról már dr. Hirsch Anikó, a Bethesda
Gyermekkórház Mentálhigiénés Osztályának vezetõ fõ-
orvosa beszélt. Az elõadó elárulta: a képernyõidõt úgy
lehet a leghatékonyabban csökkenteni, ha bevonjuk az
egész családot. – Kiemelten fontos a szülõ példamutatá-
sa, mivel a gyerekek szociális mintakövetés révén sajá-
títják el a viselkedési formákat. Sokkal több tudást sze-
reznek abból, amit a szülõ példaként mutat, mint amit
mond. A családtagok aktív részvételére van tehát szük-
ség. A másik nagyon lényeges dolog, hogy önmagában
csak elvenni a képernyõidõt az nem megoldás, hanem
nagyon lényeges, hogy mit nyújtunk helyette – fogalma-
zott a fõorvos.

Valós probléma

A Mozdulj a netrõl a valóságra! konferencia során az
érdeklõdõk betekintést nyerhettek a legfrissebb kutatá-
sok eredményeibe, valamint lehetõség nyílt párbeszédre

és tapasztalatcserére is. Révész Máriusz Aktív Magyaror-
szágért felelõs államtitkár ismertette a jelenleg rendel-
kezésre álló felmérések adatait, melyekkel szintén arra
hívta fel a résztvevõk figyelmét, hogy a szülõk egy valós
problémával állnak szemben. – A gyerekeknek mentális
és komoly fizikai problémáik is vannak, elhízottság, túl-
súly is jellemzõ, és ez óriási károkat okoz. A legnagyobb
problémának azt látjuk, hogy a szülõk nem tudják ponto-
san, mi jó a gyereknek – ismertette Révész Máriusz, aki
kiemelte: a konferenciasorozat célja, hogy segítsék a
szülõket abban, hogy megértsék, mit tehetnek gyerme-
keik egészséges fejlõdéséért.

A város törekvéseibe illeszkedõ program

A nyíregyházi önkormányzat már több mint tíz éve
támogat olyan helyi fejlesztéseket, melyek elõsegítik a
gyermekek megfelelõ fejlõdését. Dr. Kovács Ferenc pol-
gármester a rendezvényen hangsúlyozta: a digitalizáció
mára a mindennapok része, de meg kell tanulnunk egész-
séges keretek között használni. – A digitális technika a
következõ generációk teljes életmódját meghatározza
majd. Örülök ennek a programnak, mert fontos, hogy él-
jünk a lehetõséggel: a digitalizáció rengeteg elõnyt ad
az információszerzésben és a kapcsolattartásban. De nem
szabad, hogy uralkodjon rajtunk – fõleg nem a gyereke-
inken –, hanem mindenkinek egészséges gyermekkora
legyen itt, Nyíregyházán – mondta a polgármester.

Nyíregyházán számos olyan sport- és kulturális, kö-
zösségi program zajlik, melyek a gyermekek egész-
séges fejlõdését is elõsegíti, továbbá hasznos elfog-
laltságot ad számukra. Játszótereket, óvodákat újí-
tottak meg, az intézmények sporttevékenységeit fej-
lesztették, tornatermeket alakítottak át, kerékpárutak
épültek. Ezek mind hozzájárulnak ahhoz, hogy a helyi
fiataloknak lehetõsége legyen arra, hogy kiszakadja-
nak a digitális világból.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Napi 6–8 óra a képernyõ elõtt

Pöltl Ákos, az Ifjúságkutató Intézet családbiztonsági
szakértõje arról tartott elõadást, hogy mit tesz az internet
a fiatalokkal. Megjegyezte: ma a gyermekek átlagosan
napi 6–8 órát töltenek képernyõ elõtt. – A legnagyobb
probléma, hogy elveszi az idõt például a sportolástól, kre-
atív tevékenységektõl, írás-olvasástól, képzõmûvészettõl,
barátokkal együtt töltött idõtõl. Mind olyan tevékenység,
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 Autós szakmák versenye
Hazai pályán bizonyíthattak a bánkis diákok

A nyíregyházi MARSO Kft. adott otthont
február 13-án az Autós Szakmák Tanulmá-
nyi Versenye regionális középdöntõjének.
A fiatalok valódi mûhelykörnyezetben, éles
helyzetekben mutathatták meg tudásukat.
Az autós pálya egyre népszerûbb: idén 32
intézménybõl rekordszámú, 548 diák ne-
vezett a versenyre. A középdöntõben két
debreceni csapat mellett a Bánki Donát
technikum két együttese is versenyzett. A
legjobbak az országos döntõbe jutnak, ahol
3,5 millió forint a tét.

A nyíregyházi MARSO Kft. szervize egy
napra versenyhelyszínné alakult. Ezúttal
nem az autók, hanem a diákok teljesítmé-
nye volt a középpontban. Itt rendezték
meg az Autós Szakmák Tanulmányi Ver-
senyének regionális középdöntõjét. A fia-
talok valódi mûhelykörnyezetben bizo-
nyíthattak. A tesztírás mellett gyakorlati
feladatokat is megoldottak: alkatrészt ke-
restek, munkafelvételt végeztek, szerviz-
problémákat kezeltek, mintha élesben dol-
goznának.

Hónapok óta készültek
A fordulóban négy csapat indult, köztük

a Bánki Donát technikum két együttese is.
– Év eleje óta nulladik órában és délutá-
nonként is külön foglalkozásokon vettünk
részt. Gyakran bent maradtunk az iskolá-
ban, ahol különbözõ professzionális diag-
nosztikai feladatokat végeztünk, modern
gépeken dolgoztunk, és igyekeztünk meg-
ismerni a legújabb technológiákat. Szá-
momra sokat jelentene, ha hazai pályán
sikerülne továbbjutnunk – mondta Wachal
Péter, a Nyíregyházi SZC Bánki Donát
Mûszaki Technikum és Kollégium verseny-
zõje.

Partner a képzésben
Nyíregyháza most elõször adott otthont

a verseny regionális fordulójának. A házi-
gazda MARSO Kft. évek óta aktívan támo-

gatja a szakmai utánpótlást. Országos há-
lózattal mûködnek: 18 saját és 9 franchise
szervizzel vannak jelen, az abroncsforgal-
mazás mellett teljes körû autószerviz-szol-
gáltatást is kínálnak. Több telephelyük akk-
reditált gyakorlati képzõhelyként mûködik,
és duális partnerként rendszeresen fogad-
nak tanulókat. – Hosszú évek óta elkötele-
zetten támogatjuk az utánpótlás fejleszté-
sét. Büszkék vagyunk arra, hogy egyre több
MARSOPONT szervizünk van, amelyek
akkreditált gyakorlati helyként is funkcio-

nálnak, és duális partnerként tanulókat tu-
dunk fogadni. Többek között a debreceni,
veszprémi, nyíregyházi, szegedi, hódme-
zõvásárhelyi telephelyeinken, de célunk az,
hogy több városban is tudjunk tanulókat fo-
gadni – emelte ki Márkus Regina, a MARSO
Kft. HR operatív vezetõje.

Országos szinten bizonyíthattak
A versenyt az Autós Nagykoalíció Egye-

sület és az Autószerelõk Országos Egyesü-
lete közösen hirdette meg az autós szak-

mát tanuló diákok számára
senior és junior kategóriában.
A céljuk az volt, hogy a fiata-
lok valódi szakmai megméret-
tetésen próbálhassák ki magu-
kat, és jobban megismerjék a
jármûipar jövõbeli lehetõsé-
geit. A verseny három éve új
lendületet kapott, az érdeklõ-
dés pedig rekordméretû. Idén
már 548 diák jutott be az elsõ
fordulóba. – Három évvel ez-
elõtt emeltük egy másik di-
menzióba ezt a versenyt,
amelynek az a célja, hogy
sokkal jobban bemutassuk

azokat a fiatalokat és azokat a lehetõsége-
ket, amelyeket a jármûiparban a következõ
években, évtizedekben látni fogunk. A ver-
seny elérte a célját, mert három éve tart, 548
diák vett részt az elsõ fordulóban, abból a
négyezer diákból, akik országszerte ebben
a tematikában tanulnak. Ez egy végtelenül
nagy szám – összegzett Knezsik István, az
Autós Nagykoalíció Egyesület elnöke.

Senior és junior kategóriában is a két
nyíregyházi csapat bizonyult a legjobb-
nak: az Állati Szerelõk és a P-team nevû
bánkis csapat jutott tovább a döntõbe.
A gyõztesek az országos megmérette-
tésen folytathatják, ahol összesen 3,5
millió forintos nyeremény vár rájuk. Az
eseményen az is elhangzott, hogy or-
szágszerte megháromszorozódott a jár-
mûipari képzésekre jelentkezõk száma,
és ma már legalább négyes tanulmá-
nyi átlag szükséges a bekerüléshez.

(Szerzõ: Boros Rita)

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongaz-
dálkodási Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyil-
vános pályázat keretében történõ ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az ön-
kormányzat tulajdonában álló alábbi ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályá-
zat 2026. március hó 10. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati ki-
írásban meghatározott idõpontban kerül sor.

 A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szaka-
szában a felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot ered-
ménytelennek nyilvánítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartása
az érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ
a Polgármesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1. „D” épület I./150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a
varoshaza.nyiregyhaza.hu honlapról. További információ kérhetõ sze-
mélyesen, vagy telefonon (42/524-540; 42/524-524/334 m.) ügyfélfoga-
dási idõben.
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Különös izgalommal várja a közönség a világirodalmi
remekmû, a Rómeó és Júlia feldolgozását a Móricz Zsig-
mond Színházban. A két címszereplõ: Mosolygó Sára és
Kerék Benjámin segít bepillantani a kulisszák mögé és
megfejteni az évszázadok óta lebegõ üzenetet...

 
– Minden premiert körülöleli a várakozás izgalma, de

most egy világirodalmi remek kerül színre, megszámlál-
hatatlan filmes és színpadi feldolgozással. Számotokra is
rejt valamilyen különlegességet?

K. B.: – Számomra mindenképpen. Szerepeltem már
Rómeó és Júlia elõadásban, ami klasszikus irányt követett,
de most ez a koncepció nagyon újszerû, izgalmas feladat.
Egy ilyen klasszikus darabnál mindig érdemes valami újat
keresni, ellépni a már ismert, megszokott formáktól, és sze-
rintem remek hangulatot, miliõt, egy új világot találtunk.

M. S.: – Júliát eljátszani mindenképpen jelentõs egy szí-
nészi pálya során. Ugyanakkor úgy gondolom, egy-egy sze-
rep vagy elõadás jelentõségét nem lehet elõre megítélni:
utólag derül ki, mit jelent a színész, a színház és a közön-
ség életében, kiben milyen nyomot hagyott.

A próbák során egyszerûen elmerülök a szerepben, és
igyekszem minden figyelmemet a munkának szentelni.
Onnantól kezdve már nem a várható reakciókkal foglalko-
zom.

– A színészek többsége prekoncepció nélkül kezd hoz-
zá egy-egy karakter megformálásához. Ti milyen impul-
zussal fogadtátok a fõszerepeket?

M. S.: – Nem volt bennem különösebb prekoncepció –
azon felül, ami óhatatlanul él az ember fejében egy Júlia-
szereprõl. Azon az úton indultam el, amit Horváth Illés el-
képzelt. Egy hosszú, alapos elemzéssel kezdtünk, és ennek
során volt idõnk közösen megtalálni a karaktert és a sze-
replõk közötti pontos viszonyokat. Illés határozottan elte-
relt a kliséktõl, és a klasszikustól eltérõ koncepció miatt
más megvilágításba kerültek egyes momentumok, ami szá-
momra nagyon izgalmas volt.

K. B.: – A próbafolyamat szolgál arra, hogy két személyi-
séget összefûzzek, jelen esetben Rómeóét és az enyémet,
miközben a határozott rendezõi instruálás segít minél job-
ban megérteni a karaktert. A darab különlegességét jelzi,
hogy valóban másfél hétig elemeztünk, ezért úgy vágtunk
bele a próbákba, hogy már pontos kép, vízió állt rendelke-
zésre. Számomra az is élmény, hogy napról napra értettük

Shakespeare klasszikus szerelmi története új köntösben
kel életre a nyíregyházi teátrumban

egyre jobban, Varró Dániel hogyan játszik a szavakkal, a
szöveggel, s hogyan lett a mû nagyon játékos, nagyon kife-
jezõ. Megmarad a szöveg költõisége, de mégis mai.

– Egy izgalmas feldolgozásra számíthatunk. A színész
számára az ismert, klasszikus történetmesélés vagy a me-
rõben újszerû interpretáció a nagyobb kihívás?

K. B.: – Ha valamit ennyiszer játszanak és ennyire ismeri
a világ, akkor érdemes nagy tisztelettel, de frissebb megkö-
zelítéssel hozzányúlni, hogy meg tudjon újulni a darab, hogy
ne ugyanazt lássa mindig a nézõ. Ez csábító, izgalmas le-
hetõség, ám közben van bennem egy ambivalens érzés,
mert az is természetes kötõdés, hogy az ember a megis-
mert, megszeretett klasszikus vonalon maradjon. Valójában
nem is tudok dönteni, de az tény, hogy nagyon tetszik az
az irány, ahonnan most megközelítettük ezt a drámát.

M. S.: – Nehéz különbséget tenni. Én azzal foglalkozom,
hogy egy hús-vér embert jelenítsek meg a színpadon: a
karakter indíttatásait és szándékait keresem. Azt, hogy mit
miért tesz, és ezt hogyan tudom minél természetesebb
módon megjeleníteni. Ez igaz akkor is, ha egy jól ismert
karaktert kell eljátszani, és akkor is, ha egy számomra új
szerepet kapok. Úgy gondolom, inkább a nézõknek lehet-
nek elõzetes elképzeléseik és elvárásaik, amelyeknek sok-
féle módon meg lehet felelni. Hogy most milyen lesz Júlia,
azt hamarosan megtudja a közönség (a Rómeó és Júlia be-
mutatója február 28-án lesz a Móricz Zsigmond Színház
nagyszínpadán).

– Hogyan hangoltátok össze a próbákat, s hogy ment
közöttetek az összehangolódás?

M. S.: – Számomra folyamatos ingázással teltek az elmúlt

hetek Budapest és Nyíregyháza között, ami némileg megne-
hezítette ezt az idõszakot, ugyanakkor szeretem ezt a pezs-
gést, és örülök, hogy sok feladatom van. Minden alkalom-
mal örömmel jöttem, és jövök most is. Megszerettem a társu-
latot, és élvezem a próbákat. Remélem, õk is így vannak
ezzel, és együtt egy nagyszerû elõadás részesei lehetünk.

K. B.: – Amikor Sári nem tudott itt lenni, akkor olyan
jelenetekkel foglalkoztunk, amelyekben kevésbé érintett,
de végig sikerült szinkronban tartani a munkát, a készülést.
Horváth Illés felügyelte a legapróbb részleteket is, kaptuk
tõle a visszajelzéseket, hogy jó irányba megyünk, jól hala-
dunk. A rendelkezésünkre álló idõt maximálisan, minõsé-
gileg kihasználtuk.

– A rendezõ mondta rólatok: Sára több szempontból is
kompatibilis Júliával, Benjámin pedig egyre nagyobb volu-
menû feladatokban bizonyít. Ez a direktori felvezetés mit
jelent számotokra?

K. B.: – A terhelés számomra lehetõség és megtisztelte-
tés. Amikor megkaptam ezt a szerepet, a bizalmat éreztem,
és sokat tanulok a közös munkából. Korábbról már volt
képem a rendezõ munkametódusáról, most pedig elképesz-
tõen sok újdonság, impulzus ér, ami épít.

M. S.: – Mindig örülök a pozitív visszajelzésnek, ezt is jó
volt hallani. Természetesen fakadhat belõle egyfajta elvárás
is, de ezt inkább ösztönzõ, inspiráló nyomásként élem meg.

– Shakespeare századok óta egyik legnépszerûbb mûve a
Rómeó és Júlia – mi az örök üzenet? Hogy a legtisztább,
legmélyebb emberi érzés mindent legyõz, vagy hogy a ha-
lálos ellenségeskedés az ember veszte marad mindörökre?

M. S.: – Azt hiszem, az ember alaptermészete, hogy a
jóra vágyik, és hinni akar abban, hogy a szerelem mindent
legyõz. Sok rossz dolog történik velünk és körülöttünk – a
szereplõkkel sincs ez másképp az elõadásban –, mégis hi-
szek abban, hogy a végére az domborodik ki: érdemes har-
colni azért, amit igazán fontosnak érzünk.

K. B.: – Rómeó és Júlia szerelme a halálban egyesül és a
két család viszálya miatt lett ez a végkifejlet. Mind a két
szerep egy hõs archeotípus, és az emberek szeretnek a hõ-
sökhöz csatlakozni, az õ érzésvilágukba kapaszkodni. A
mai világban egyre többször látjuk ennek az ellenkezõjét
is, de a történet magasztos költõisége örök, ez ebben az új
koncepcióban is erõsen megjelenik.

  (Szerzõ: Nyéki Zsolt)
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Víz Világnap: rajzolj és fotózz!
2026. évi víz világnapi jelmondat: Víz és egyenlõség

Amennyiben a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. szolgáltatási területén

  nyitod meg a csapot az ivóvíz eléréséhez,
  itt engeded a lefolyóba a szennyvizeket,
  általános iskolába vagy középiskolába jársz:

számodra is nyitott a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. víz világnapi pályázata.

A jelmondatot átgondolva alkoss, mi pedig jutalmazzuk
a rajz- és/vagy fotópályázatodat!

A pályázatok feltételei megtalálhatóak a www.nyirsegviz.hu weboldal nyitólapján.

Víz Világnap Nyíregyházán a Víztoronynál.
A NYÍRSÉGVÍZ Zrt. munkatársai víz világnapi nyílt napot tartanak Nyíregyhá-

zán, az Arany János utcai Víztorony területén 2026. március 23-án, hétfõn 11:00
és 15:00 óra között.

Figyelem! A Víztoronyba óvodás korú gyermekek egyáltalán nem, általános is-
kolás korú gyermekek 4. osztályos koruktól, kizárólag a csoportot kísérõ pedagó-
gus és a cég munkatársainak jelenlétében mehetnek fel, amennyiben a látogatói
nyilatkozatot a látogató, illetve az osztály/csoport vezetõje aláírta.

Kora tavasztól késõ õszig bemutató napok a
Nyíregyházi I. számú Szennyvíztisztító Telephelyen

Márciustól októberig a Társaság munkavállalói bemutató napokat tartanak az I. szá-
mú Szennyvíztisztító Telephelyen (Nyíregyháza, Westsik Vilmos utca 1.). A bemutató
napokon – elõzetes jelentkezés után – az általános iskolák 3-4. osztályai, középisko-
lai diákok, valamint egyetemi hallgatók és felnõttcsoportok vehetnek részt.

Mindkét helyszínre (Víztorony és szennyvíztisztító telep) kizárólag elõzetes je-
lentkezés alapján lehet regisztrálni a pr@mail.nyirsegviz.hu e-mail-címen vagy a
42/523-600/1201-es melléken.

NYÍRSÉGVÍZ Zrt.
az Ön víziközmû szolgáltatója

Képviselõi fogadóórák

Suszter Csaba (12. sz. vk. önk. képvi-
selõje) fogadóórát tart.

Idõpont: február 25. 16.30–17.30-ig.
Helyszín: Koszorú u. 10., a volt iskola

udvarán lévõ épületben.

A Szövetségben Nyíregyházáért
Frakció  fogadóórát tart.

Jeszenszki András, Suszter Csaba,
Póka Imre, Lengyel Máté, Mike

András, Smidt Ferenc.
Idõpont: február 25. 17.00–19.00 óráig.

Helyszín: Luther utca 8.

Illés Zoltán (9. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: február 27. 17.00–18.00 óra
között.

Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi
Mûvelõdési Ház.

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: március 3. 16.30–18.30-ig.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,

Egészségház.

Lengyel bál az egyetemen

Valentin-napi farsangi bált szervezett a „Sto Lat” Len-
gyel-Magyar Baráti Társaság február 13-án a Nyíregyházi
Egyetem ünnepi díszbe öltözött Campus éttermében. A
pezsgõs fogadás után néptáncosok adtak látványos mû-
sort, a társaság tagjait is bevonva egy körtáncba. Késõbb a
résztvevõk a kitûnõ muzsikus, Német Sándor zenéjére
rophatták a táncot.
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1. Egészség-MENTÕ Nap

Elsõ alkalommal rendezik meg az Egészség-MENTÕ
Napot Nyíregyházán, amelynek célja az egészséges élet-
mód népszerûsítése, a mozgás és a kerékpározás fontossá-
gának hangsúlyozása, valamint az Országos Mentõszolgá-
lat dolgozóinak elismerése. Az eseménynek március 7-én
a Continental Aréna ad otthont, 8.00 és 13.00 óra között.
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Irodalmi est
A Bessenyei György Irodalmi és Mûvelõdési Társaság

várja az érdeklõdõket Haiku-variációk címû irodalmi est-
jére február 26-án 16.30-tól. A beszélgetés vendége: dr.
Olajos Judit. Helyszín: Szent Atanáz Görögkatolikus Hit-
tudományi Fõiskola Könyvtára.

Három költõ – három könyv
Kemény István: Lovag Dulcinea, Vermesser Levente:
Odakint és idebent, Wirth Imre: Falkland. A költõkkel
beszélget: Antal Balázs.
Idõpont: február 24. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Inferno – képregények a határon túlról
Kiállítás Black Village Comics munkáiból.
Megtekinthetõ: február 24-ig. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Képregénytár.

Megállított pillanatok
Az Alkotó Idõsek pályázaton díjazott Kalocsai László
amatõr festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: február 24-ig.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Meglepetés
Az Okuláré Projekt keretében megvalósuló kortárs
felolvasószínházi est. Közremûködik: a Nyíregyházi Vas-
vári Pál Gimnázium színjátszó csoportja. Felkészítõ ta-
nár: Tarné Pásztor Nikoletta.
Idõpont: február 26. 17.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.
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„Hát Nyíregyházán mikor lesz közraktár?” 2.
A nyíregyházi közraktárak építési ügye 1887-ben ért

révbe, amikor a Nyíregyházi Takarékpénztár Egyesület,
a Nyíregyházi Ipar- és Kereskedelmi Bank és a Szabol-
csi Hitelbank június 13-án megalapította a Nyíregyházi
Termény- és Áruraktár Részvénytársaságot, amelynek
elnökéül Pscherer József bogáti nagybirtokost választot-
ták meg. A várostól a vasútállomás közvetlen közelé-
ben kedvezõ áron földet vásároltak. A tervek elkészíté-
sére még 1887-ben kiírt pályázatnak Kovács Károly bu-
dapesti mûépítész és m. kir. államvasúti mérnök lett a
nyertese, míg a kivitelezési munkálatokkal Barzó Mi-
hály és Vojtovits Bertalan helyi vállalkozókat bízták meg,
akik szeptemberben két raktár építésébe kezdtek.

A következõ év márciusban már arról tudósított a
Nyírvidék, hogy „az áruraktár épületeknél a belsõ be-
rendezési munkálat van ez idõ szerint folyamatban, s
közeli befejezésük után a vállalat azonnal megkezdi
mûködését”. A közvetlenül a vasúti sínek mellett meg-
épített közraktárakat népszerûsíteni kellett a gazdák-
nak, és megnyugtatni õket, hogy azok nemcsak a rész-
vényesek érdekeit szolgálják, hanem „amelyik gazda
terményeit további értékesítés végett a közraktárban
helyezi el, becsületes közvetítõre akad”. A hamarosan
megélénkülõ forgalom miatt újabb raktárak építése vált
szükségessé. Elsõként egy szeszraktárt építettek, majd
1890-ben egy deszkaraktárt, 1895-ben pedig egy kato-
nai raktárt. A társaság 1905-ben már az ötödik raktár
építésére írt ki pályázatot. Ezt Pavlovits Károly tervei

alapján Király Sándor építette meg. 1910-ben Rakama-
zon egy fiókraktárt is létesítettek.

A közraktárakat bérbe is kiadták, pl. a IV-es számú
raktárban a Hangya Szövetkezet kirendeltsége rendez-
kedett be 1920-ban. 1942-ben pedig magtisztító üze-
met létesítettek az egyik raktárban. Ekkor már az Or-
szágos Raktárházak Rt. tulajdonát képezték a raktá-
rak, amelyek a második világháborúban a lángok mar-
talékává váltak. Ezek közül egyet (képünkön) építet-
tek újjá a hároméves terv keretében, amely az idõk
folyamán több funkciót is betöltött, pl. 1981-tõl Vasvill
Depó néven volt ismert.


